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Передплата
на »РУСЛАНА» виносить: 

в Австриї:
на цілий рік . 10 зр. (20 кор.) 
на пів року . 5 зр. (10 кор.) 
на чверть року 2'508р.(5 кор.) • 
на місяць . 85 кр. (1 к. 70 с.) ;

За границею:
на цілий рік . 16 рублів

або 36 франків 
на пів року . . 8 рублів

або 16 франків
Поодиноке число по 8 кр. ав. І

«Вирвеш ми очи і душу ми вирвеш: а невовьмеш милости і віри не воаьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска.» — 3 Р у с л а н о в и х  псальмів М. Шашкевича.

Виходить у Львоаі що дня ' 
і крім неділь і рускпх сьвят

о год. 6-ій пополуднії.
Редакция. адмінїстрация і

експедиция «Руслана» під ч. 9 
уд. Коперника(Лїндого ч.9.) Екс- 
педиция місцева в Аґенциї Со- 
коловского в пасажі Гавсмана. ;

т Рукописи звертаь ся лите І 
і на попереднє застережене. — { 
і Реклямациї неопечатані вільні

від порта. — Оголошена зви­
чайні приймають ся по ціні 
10 кр. від стрічки, а в «Наді­
сланім» 20 кр. від стрічки. По­
дяки і приватні донесеня по 

і 15 кр. від стрічки. ?

Іредентичні оргії.
Наші іїа1іапІ88Іті зужили смерть ко­

роля Гумберта на демонстрациї проти Ав­
стриї. Триєстиньский дневник »Іп<іерепс1еп4е« 
назвав сї демонстрациї «національним су- 
мованєм (Іисіїо па/іопа1е)«. Австрийскі Іта­
лїянцї зсолїдаризували ся з горожанами 
італїйского королівства і поплакали над 
смертию Гумберта так, мовби не належали 
до Австриї. Почавши від соймових і нар- 
ляментарних послів, а скінчивши на міс- 
ких посадниках, міских радах, всяких то­
вариствах, купцях, а навіть ц. к. урядни­
ках державних — всі ті представителї іта- 
лїнньского елементу в Австриї зрадили 
своїм поведенєм, що їх  мисли і змаганя 
лежать поза Австриею. Смерть цїсаревої 
Елисавети не тронула їх душ в тій мірі, 
як смерть Гумберта. Посли виявили свою 
кондолєнцию в телеграмах, котрих зміст 
мусїла ц. к. прокураторня сконфіскувати. 
Маршалок зібраного істрийского сойму, 
Кампітелї, посадники Триесту, Паренца, 
Горициї і других міст та місточок опрова- 
дили смерть короля Гумберта річами, в 
котрих забули на всяку державну і динас­
тичну льонльність, а нарід сам поводив ся 
так, мовби між Австриею а Італією не бу­
ло ніякого кордону.

Прочитавши в австрийских дневннках 
вісти про ті анти-австрийскі демонстрациї на 
цілім полудневім побережу з нагоди смер- 
ти Гумберта, нам пригадала с«і стати, умі­
щена недавно в «Хиоуа Апіо1о£Іа«, а сла- 
вославяча иок. італїйского посла на ві- 
деньскім дворі, Робілянта. Автор сеї статї, 
який-то Рафаель Капелі, подає житєпись 
Робілянта і оцінює єго заслуги яко посла 
на віденьскім дворі і яко пізнїйшого мі­

М О Р О З Е Н К О .
Панаса Мирного.

(Далі).
У той саме час злегонька скрипнули сі­

нешні двері в Катриній хаті — і замовкли. Трохи 
згодом рипнули й подвірні, випускаючи Пилни­
ка на двір. — Загорнений у довгу материну 
«витку, закутаний її чорним платком, у шкар­
бунах на босу ногу, з рукавичкою в руках, він 
мов заяць вискочив з сїний, — та і полинув 
прямо з села на ліс. Серце єго, як у невелич­
кої пташки, стукало-билось, дух затинав ся у 
грудях; а малі ноженята — байдуже про непо­
мірні чоботи — своє робили: він ними швидко 
чекрижив все вперед та вперед.

І який він радий, що прокинув ся зарані!... 
який веселий, що мати не чула, як він встав, 
узув ся і вийшов!... От, якби ему так і зверну­
ти ся, щоб мати ще спала!... Він би богаті при­
носи положив на столі, а сам приліг біля неї... 
Он уже і сьвіт бованїє на дворі: білуваті смуги 
пробивають ся крізь намерзлі шибки у хату... 
Він вдає, що спить, а мати вже проснулась.... 
•Синочку! пора вставати» шепче вона ему тихо, 
д ві„ — мов не чує, — ще дуще зажмурює свої 
очиці, протягаєть ся — наче й геть-то розіснав 
ся. «Бач, як міцно заснув, — дивуєть ся мати.

ністра заграничних справ. При тій нагоді 
розкриває Капелі зовсім щиро пляни Іта­
лії на будуче — розуміє ся — ворожі 
Австриї. Сполучена Італія не має других 
бажань над ті, щоби з часом посісти Ад- 
рию і в тій цїли анектувати такі дрібниці, 
як Дальмацию, Істрию, Триєст, Горицию, 
Городище і полудневий Тироль. Там ска­
зано дословно: «Між Італією а Австриею 
заходять дуже поважні суперечності!. Су­
перечності! ті тнжко прийде ся розвязати 
в мирний спосіб. їх може рішити лише 
ітрегаііо  в хвили, коли наступить гро- 
мадна зміна в державнім уґруиовашо Ев- 
ропи. Італіяньство росте, сказано там. Ав­
стрийскі наші земляки горнуть ся серцем 
до нас і ждуть лише на більшу европей- 
ску катастрофу*.

В тім дусі і з тими задушевними ба­
жаними впровадили австрийскі Італїянцї 
смерть Гумберта.

А наші правительства?
Наші правительства кокетують з сими 

Італїянцями на шкоду полудневих Славші 
і помагають їм в адмінїстрацийній і зако- 
нодатній дорозі до осу щеня їх  анти-ав- 
стрийских змагань.

Більше на сю тему говорити злишно.

Конфлікт на Балкан!’.
Про новий конфлікт між Болгариєю а Ру­

мунією пише віденьскнй кореспондент Тітеє-а, 
що чув з дуже доброго румуньского жерела, не­
мов то заносить ся на дуже великі ріжницї між 
Букарештом а Софією з причини аґітациі та 
злочинів, яких допускає ся болгарско-мацедонь- 
ский революцийний виділ. Між Болгарами аре­
штованими під закидом участи в убійстві адво­
ката Михайлєана знаходить ся також болгарский 
дневникар Козаков, у котрого найдено лист

-  Поспи, синку... поспи ще трохи, поки я при­
берусь», каже вона, злізаючи з печи. «А то де 
взялось?» скрикнула мати, углядівши на столі 
хліб та ковбаси. — А він схопив ся, визираючи 
зза комина та давай реготати... «А що мамо!.. 
злякав ся я вашого старого морозенка?!... що 
злякав ся ?...< І він миттю плигнув з печи на 
піл, з полу — до долу... Мати єго підхопила, 
пригорнула до себе... «От, якби то так стало 
ся!» — запобігає уперед думкою Пилинко, та 
знай налягає на ноги, поспішаючи до лісу.

Ось він вибіг уже за село — на широке 
роздолє... Перед єго очима манячить ліс, притру­
шений інієм зверху та прикритий снігом — на­
че страшенна біла гора бованїє він з далека... 
Подихнула на Пилипка вільним холодним пові- 
трєм; ущипнуло за ніс, аж покотили ся слези 
з очий і невеличкими круженками зразу на віях 
зависли. — Та ну, не страши;|не боюсь я тебе! 
промовив Пилинко, струшуючи рукою круженки 
з очей. — То тілько мати лякала. І він не пі­
шов, а побіг підтюпцем.

Ось він добіг вже до лісу... Не сніговою го­
рою тепер він здававсь Пилипкови, а темним 
страшилом з чорними корявими ногами, біли­
ми, рапатими руками та величезною, закутаною 
снігом головою... Скілько в того страховища ніг 
та рук? — І не перелічити!... Ось оно одну ногу 
підставило під Пилинкові шкарбуни, мов пере­
чепити збіраеть ся... Пилипко ухильнувсь — об­

написаний до болгарского міністра внутрішня 
справ, а компромітуючий болгарске правитель- 
ство. Румуньске правительство має виступити 
з новою енерґічною нотою, котру має поперти 
також Німеччина, Австрня і Італія.

Згаданий лист вказує на опіку, яку бол­
гарский мінїстер заграничних справ уділяв ре­
волюційному комітетові! в Букарештї. Ще пе­
ред двома місяцями румуньский мінїстер загра­
ничних справ з попередного кабінету, зробив 
дуже Остре представлене до Софії і в справі у- 
бійства одного з тамошних Румунів і терориз­
му, якого дізнають румуньскі піддані в Софії. 
Тоді за інїциятивою румуньского правительства 
вислали такі самі представлена до Софії також 
правительства тридержавного союза. Але сї но­
ти остали без відповіді! з болгарскої сторони.

Тепер-жеж, на ноту румуньского міністра 
Марґільомана, болгарский мінїстер президент 
Іванчов дав таку відповідь, що болгарске пра­
вительство не може виступити судово проти ма- 
кедоньского комітету як довго не буде мати 
актів процесу, уложених румуньскими судовими 
властями. Сю відповідь можна би уважати вже 
за перший крок до уступок, але очивидно ру­
муньске правительство уважає се лише за ви­
крут для проволочена і скривлена справи. Ру- 
муньский кабінет поставив після сего жадане, 
щоби болгарске правительство дало доказ своєї 
щирости і виточило слідство македоньскому ко- 
мітетови за єго новий поступок, що іменно на- 
магав ся грозьбами вимусити від румуньских 
підданих в Софії гарач в сумі 30.000 франків. 
Сего злочину доконано на болгарскій землі і 
і болгарске правительство, після осуду румунь­
ского кабінету, не має жадної підстави зволі­
кати з судовим слідством в сій справі. Румунь­
ске правительство рішило не уступити, доки не 
одержить цілковитого достоучиненя, а румунь- 
ска праса і опінїя підпирають горячо се стано- 
виско правительства.

минув... Ось другу знов засилає... третя з снігу 
вилазе... Ось лапата рука зачепила єго за голо­
ву і зразу обтрусила всего снігом... Він як опе­
чений одскочив... Щось десь луснуло, — поси­
пало наче горогом... Ось друга рука наставля'- 
єть ся.» третя з далека на єго киває, мов пере­
стерігає: не ходи далі!... Пилипкови зробило ся 
страшно, чорні кружала заходили перед очима; 
на голові підняло ся волосе у гору... наче джме­
лі — загуло у вухах... Серце як не вискоче, бєть 
ся., дух запиняєть ся в грудях. Він зостано- 
вив ся.

— Морозе, Морозеночку! замолив ся він 
тихо... Пусти мене до хрещеного батька... Я тіль­
ко до него одного піду посипати і що ви поси­
паю, — віддам тобі половину...

Недалеко від него сич засичав, сова заре­
петувала; а ему здало ся, що то Морозенко ре­
гоче...

— Хиба тобі мало половини, що ти рего­
чеш ? То я все тобі віддам, усе... І гроші і ков­
баси... Пусти тілько!

— Пу-гу-гу-у-у!... застогнав пугач серед 
лісу, а Пилипкови здало ся, що то загукав Мо 
розенко: — не пущу!

— Бач, який ти лихий та не добрий! почав 
докорять Пилипко. —— І щоб тобі стало ся від 
того ? Я-ж не твоє брати-му, я  буду прохати в 
хрещеного батька.... Он бідкаєть ся мати, щ о
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Допись з України.
З Харкова.

Слїпим хіба треба бути, щоб яе бачити, 
Глухим — щоб не чути того, що воно- є навс­
правжки на сьвітї перед очима кождоГ0хж. Од- 
жеж є такі люди на сьвітї, та ще і з яких? лю­
дей! З таких людей, які иовинні-б були собою 
осьвіщатп атмосферу розумово-житєву перед 
кождим, а вони, бач, навпаки зовсім. Д алі сво­
го кабінету такі люди нічого не бачуть, що в 
них за вікном робить ся навіть і того вони не 
знають, та и знати не хочуть, а через те часто- 
густо і верзуть таку нісенітницю, що вріж поли, 
та тікай тільки від них.

Де-кільки часу тому, п. Сумець (сьвідомий 
кождому професор Сумцов) в пригромадній про­
мові своїй, перед великим колом інтелігентних 
людей міста Харкова авторітетно виголосив, що 
на підставі його наукових дослідів є певно, іцо 
Наша мова переводить ся на сьвітї: «Мене років 
10—20 найбільше 50 і язик Ш евченка у нас на 
Україні зробить ся анахронізмом». Казав той

жуть, вже вмерли і через те не вживають' ся 
по селах,’ я ’ чув у Деркача^ іде їх живили, я їх 
там вбачив безсмертними і брехня; брехня, щоб 
вони межи вашим людом коли вмерлйї- Поруч 
з  старосьвіщин'Ою чув я там  і культуру,- але не 
чужу, а свою, рідну- Піснї Л'дсенкові иньчих 
наш нарід з з гагою ловить і  вживає їх» дуже 
залюбки. Лисеаяо. Нїщинський' й иньчі прохо- 
дють у нарід, дякуючи театрові: Наприклад у 
Деркачах що року бувають театральні вистави 
аматорскі, як і богадько де послйдніїми часами 
у нас на Україні по селах.

Ні, наша мога, наша пісні;- ваш нарід,, на­
ша Україна не вмярае ще і ніколи вона нз вмре, 
вона безсмертна! Не вмерла вона від Литви,, не 
вмерла від Татарви; не вмерла» від Лях в, не 
вмре вона і від Москалів, не вмре вона і» від 
навів Сумцевих з (Гратією.

Хлїбосільство наше україньоке», привітність, 
людяність, хто хоч^. побачити з тих, які ниають 
все те ію істориї тільки, нехай сьміливо ідуть, 
за тим і зараз ще за» ваші села.

Я впевняю кождогві, що село;, нарід задав 
духа міетової людини є та сказкова жпвущо- 
сцілнмца вода. Кождий, який мз® міч, пересту­
пивши кордон міста, скинути з себе все непри­
родне людське на собі, яке неодмінно • наяга 
культура на нас насяоняє, все тзр що віддаляв 
нас від природи некмки», все те, що робить нае 
маиекінами житєвими;. иа селі всією істотою» з 
фізичною 1 духовою зарастає.В  н» покращає, зів 
чудовним способом образ Божизі ва соЗІ почув 
і від богацького чого» негарного як птиця ота 
небесна після сна нічного, всім тазом він отрй- 
хнеть ся і стрепенеш ся.

Є молитва, в якій благаєш, ся у Бога за­
хистити нас від мора, глада те» що, до кі»вд: 
тієї молитви неодмінно треба» : ще добавити/: 
й спаси нас, Господа, і ізбави,» нас від наипиі: 
доморощиних тих українофілів/.тереведни їх  Го ­
споди до другої як®ї віри, хо»ч нехай і до» т’»у*

'поважний московский вчений, хоч по роду сво­
йому він й Українець. Оттак він підбадйорює нас, 
меньчих своїх братів, в наших найсьвятійіпих 
почуванях, той п. Сумцов, який лїче себе іле 
ном славетного полку, оттаких як і він славет­
них у к р а ї н о ф і л і в .  Не дивож, що нас так 
мало, що вапна молодїж взагалі млява, пессимі- 
стична, бож такі п. п. Сумцовш, Баагулїї й инь- 
чі такі своїм ваганєм шкодливим доводять біль­
шість академічної молодїжи до лихого станови­
ща їхнього духа.

Боже, яким мені розумово убогим, яким 
бідолашним здав ся п. Сумцов однаково як і 
всі його кола, от хоч би днями тільки. Я згадав 
і и. Сумцова і всіх його братів несамохіть про 
бувши один день у слободі Деркачах, що вони 
всього в 12 верствах від Харкову.

Деркачі-слобода підмістова, слобода вели­
ка (4 церкви), слобода призелізнича, дачна. Всі 
придатності! їй задля загуби національної фі- 
зіогномц під рукою у неї, але треба бачити і 
побачити, чи є іцо небудь таке там лихе межи 
людом деркачівским. У мене серце раділо, дух 

. бадьорив ся від погляду на тих Деркачівцїв.
Мені довело ся бути в колі слободжан і 

таким робом. що вони не вбачили в мені пана 
якого, повертали ся зо мною як з людиною. І я 
був межи Українцями, я чув і бачив Україну 
навколо себе, навсправжню, живу Україну, не іде­
алізовану, неутріровану, але і без крихти москов- 
щини. Я бачив дуже, дуже гарну Україну. Я 
чув там таку мову, якої дай Боже нам і повік 
і якої, я певен, анї п. Сумцов, анї його собрати 
ніколи не чули і не вчують ніколи, бо вони глу­
хі задля того, а через те й ось які, на мій по- 

• гляд нещасні.
ІІіенї староеьвітські, які, Сумцови так ка­

тять його в нас і, тям нам 
коють. Амінь.

«їякої яечеели

Ітрв&зіЬІае.

не

Китайжкий коні^ерт.
Зійшла ся капеля, яка буде зрати на ьав-г 

тайскій шкірі — та іменований ьже діріґент до 
неї: ґр. Вальдерее. Всі правительжгва зже зго? 
дили ся иа єго номінацію, не виключаючи і 
Францпю, яка до тепер отягала ея з 'щето фор­
мальних причин, бо до такої узнали треба там: 
скликана сенату під проводом самого ирезиденг- 
та ренублики». Нарада сенату не могла відбута»
ся задля. нвп»рисутностд;президевта1йобета*в ІІа«-
рижи, а вчорашні вечірні днавпики. з Берлина

в нас на сегоднї нічого їсти, нічим протопи­
ти у хаті... Пусти, голубчику!...

— Ха-ха-ха-ха-хаа-а а!... знов зарепетувала 
сова і гучна луна того скаженого репету по
всему лїсї роздала ся.

То ти тілько вмієш реготати? скрикнув
Пилинко. — Так не боюсь я тебе!... І, піднявши 
кулачата у гору, він подав ся вперед.'

Так цьвірчить і стріба горобець перед ко­
том що вловив горобця і, Міцно здавивши зу­
бами, покручує довгим хвостом та висьвічує 

‘ стережи ся, невеличкий го
н Х і к Г т о г о  ю ’кавого викручуваня та хижого зірочки виблискують по ній своїми сизо-жоцто- 
р о о я и п у ,  І ______  г н їч л п ч -  ватими іскорками... Де ее він? куди забрив?висьвічуваня! Лети собі мерщі У своє гшздоч 
ко, виплакувати своє горенько з своєю дружи­
ною... Стережи ся й ТИ, невеличкий Пилинку, 
свого лютого ворога, що тобі з ним боротись 
не сила! Верни ся мерщі в свою голодну та хо­
лодну оселю, де тебе ненька рідненька пригріє 

потурбуєть ся про твої недостачі.
Не встеріг ся знечевя воробець: не встиг 

і цьвірінькнуть в остатнє, . як накрив єго кіт 
своєю пазуристою лапою... Не встерігсь й Пи- 
липко свого ворога, що заманив єго аж в сере­
дину глухого лїса, де він збив ся з шляху і рі­
зав ся трохи не по пояс глибокими кучугурами 
снїгу... Не лічив Пилипко, скілько разів прихо­
дило ся єму падати і набирати снїгу не то що 
в шкарбуни, а й за пазуху і за чорний платок 
на голові.... Сількісь! Сніг він отрісе та й зно­
ву дере у перед; дурноверхе завзяте єго підга-

дс носять, щ о здобрене фржнцускосо > правитель— 
ст&аґр. Вальдерее вже- одержав..

Отже тепер заходить питане, як ґр. Вйль- 
дерзе буде провадив свого» дірйй&итну паличку?’ 
Як' далеко буде- сягати зго право - розпоряджу— 
вань» иоодияокіел® відділами війзка та їх воєн- 
ними» материялалии і яку вдасть він буде мати 
для»’вямуш еня»для< себе послуху і> удсржагійію - 
трібиої ДИСЦИПЛІНИ? Се питане : ще-зовсім: не рі­
шене* і представляє собою» великі) трудности.

Ґр. Вальдерее став іменований головним 
начальником н їм & ц к и х ; в ій с  и ,- і я к  такий 
має ‘іовне право/'розпоряджати ч»ими в рамях 
уділеного єму повномочияя. Другії держави,: за 
інїциятивою цісаря Вільгельма признали єго но- 
мінащтю на Г е н е р а л ь н о г о  к о м е н д а н т а  
союзних війск в Китаю, але кожда з держав, 
яка вислала більший контингент на далекий схід, 
має свої пляни і піди. Гри Вальдерзе буде, оди­
ноким» тюлевим маршалкем в Киваю і вже з ти­
тулу старшини равґи. бМу належало би ся : го­
ло вне командо при всяких .спільних акцаях со- 
юііннж війск в Китаю. Ойже.цїда ся номінация 
ви глядає чисто »фОрмальаою, зим більше, що 
де ржави згодилився на неї так скоро, 5ез дов­
ших переговорів та застережені*»

‘Ще і тим дявоглядеїйше :*иглядач ціла ся 
номіяация ГенералїссіМуса, що як нині річи сто­
ять,, він напевне »не возьме удалу в иоходї на 
ГІеган; який покінчить ся ось иа дняж  Тим то 
і будуче завдана Гр. Вадьдерз9» є дуже- неясне. 
'.Згода держав в» справі єго номінацій» виглядає 
лише на акт куртоазинсупротав надт® горячого, 
нїмецкого цісаря. Бо тявмо і» е-нованя.» ґенералї- 
ссімуса Росия буде іарецїнь вести самостійно 
віяну в Манджуриї, а  так ламо і ійґлїя з до­
лині Яеґ-че-кі-янґ. Авторитет ґр. Вальдерзе в 
пождім разі; не буде сягати і так дадеко на пів­
ніч, анї’ на полуднє.

Для удержаня дисципліни і памушеяя по­
слуху для себе, і р. Вальдерзе те буде мати

рецької, тільки нехай вони , нашого сьвятої/о властиво жадного ередетва^ Зовсім» нерсаумним 
українського духа не торкаюсь ся, де балам у - ; було-»б тверджене, що він в данітаразі був би в »

Праві низшии» комаздантівд деградувати, або на­
віть ставити перед,воєнний суд. Ще ннголи яка 
пебудь держава не» удїлида, такої/ власта вождо— 
щі. другої чержавиї'Ґр. Вальдерзе може лише 
евентуально прові-щити- стратегічні і тактичні 
ОПераЦИЇ ЯК Ш Є ф ,і НЄ Я К ; ВОЄННИЙ! ВОЦ.Д, Він не 
може мати права, покарали навіДьі. простого во­
яка чужої:держави, нетто чужого офіцира. Ко­
ли який відділ: докаже»» ся неоідаоведним, або і 
не схоче» виконати пор»ученоп&, наказу, то ґр. 
йальдерде може в данім разі, хиба застудити 
іаго нїмацким, або якам нньшим, що згодить ся 
'на сю задачу,, а  опісля у дотичиопо правцдель- 
ства внести покаране: неслухаяноно команданта, 
або епентуалано старшого командаита дотично­
го відділу я^оемтм о покаране, непослуху. Біль»' 
шого.прапа ґенера»,ьійеімус іщ буіде міг мати.

Так одже нїмецкий »ТдтЬов таіог< не бу«» 
де міг вибивати, спільного такту в Китаю, а з» 
союзний концерт^ як се дркавують вже» нинішні 
телеграми (гл.. ’їейвґр.), вкраде» ся не о,ден фадн>.~ 
шзвий тон»

няє.,.. Лїс перед ним» мов виріоета: щн давно вже 
ускочив у єго і повинен би був переІСКИ; а* от 
єму кінця-краю немає... Мороз вже нараз,, мов 
опік,боляче ущипнув єго за, ноги в лихих шкар­
бунах, за голі, малі кулачата і за личеньк©» біле, 
рожеве... Не потура на то  Пилинко: застановить 
ея перепочити, потре те місце, де заволать, по­
хухає в малі рученята та й знову —  підтюп­
цем далі...

Ось він забравсь, на чисту поляну. Кругом 
лїс обступив Ті; а вона чиста та  біда лежить 
собі, відпочиває під холодним евїгом і тілько

ватими іскорками... Де се він? куди забрив? 
Скілько разів доводилось літом бродить єму по 
лісу, а він не припамятак такої поляни... Чи не 
Морозенкова се була горниця ? Чи не за для 
себе він прибрав її так чепурно-чисто ?... Кру­
гом обставив деревом високим з кучерявими 
верховими, пообтикав невеличкі полянки поміж 
деревом кущами тонкої ліщини, від вітру хо­
лодного закриває... Певне, се єго сьвітлиця... Он
__ під кождою деревиною по пеньку чорніє...
то — задля гостей, що як зайдуть, то було би 
де перепочити.,. Чомже тепер нікого немає?.». 
Чи були та порозходились, чи ще й не прихо­
дили?...

(Далі буде.)

Н о в и н к и .
— Календар. В пятніиіцю : гр.-ігат. 7 дїтий 

в Ефезї, Одокії; рим.-дят. Ліберата. — В, с у б о ­
ту : гр.-кат, Евсиґнїя;. рям.» кат. Олени.

— Вп. наших Па»,, прошу о прислане своїх
фантів для дяківскрї льотериї найпізнїйше до 
10. вересня, по котрім» то дни мусить бути зла­
джена листа виграних, зглядно. фантів і предло- 
жена власти. Наших ванночок, котрим не було 
Можливим з яких там причин зготовити иньші 
фанти, прошу о кілька китиць штучних цьвітів, 
абисьмо мали виставу штучних цьвітів. Мень- 
шого, відповіднїйшого і любійшого до сповненц 
жаданя ставити не можна. Але єго треба спов­
нити доконче. О, Танячкевич.

— Засїданє комітету льотерийного і виставо- 
вого відбуде сц ві второк 21. серпня с. р. о год, 
4. з полудня, в рускій семинариї духовній. Упра». 
шаю всіх П. Г̂. чденів комітету і артистів бе­
ручих участр гактивну в сій виставі, явитис я ко­
нечно, коли лишень ее можливо, на сім заеїда- 
ню. ПоЯЙнокі запрошена вишлють ся підписаним 
Сьвітлою Дирекциєю Товариства для розвою 
рускої штуки. — о. Танячкевич, голова комітету.

— Концерт. Дня. 18. серпня відбуде ся з на­
годи 70-их родин Єго Величества цісаря Франц 
Йосифа І. у Вижници в сали готелю Фріста 
концерт під протектоватом п. старости риц. де 
Табори з ласкавою співучастю цавд А» Адлєра



з Чернівців і кількох кутских, вижницкпх і по- — Утоплені гроші. В середу минулого тижня 
сторонних пробуваючих тепер там підчас вака- зібрав ся на мостї в Перемишли гурток цїка- 
ций сил сьпівацких. Чистин дохід призначений вих і приглядав ся, як сплавники бідували на 
Рускій Бурсі товариства «Руский Народний Дім< Сяні зі справами, що зачепили ся о сповпи під 
в Чернівцях. Ціна місць: І. ряди 2 к. 40 с., II. мостом. Оден селянин так цікаво заглядав з 
ряди 2 к., вступ на салю 80 с., для селян 40 с. І мосту в воду, що перегнув ся до половини тіла
Наддаткн приймають ся з огляду на добродійну 
ціль з сердечною подякою. Програма концерту: 
1) Вступне слово. 2) «Народний гимн< мішаний 
хор в супроводі форте її яну. 3) «Ой ви мої сьпі- 
ваноньки*, мішаний хор, слова В. Шашкевича, 
музика Вербнцкого. 4) СЬоріп »Еіи<іе в без 6иг«, 
фортепян. 5) «Ой пущу я кониченька», мужеекий 
хор в супроводі фортепяну, музика Лисенка. 
6) «Гей по горі», хор мішаний, слова Ю. Федь- 
ковича, музика Мих. Вербнцкого. 7) БеЬиЬегІ 
»8опеНе в А-тоІІ», фортепян. 8) «Ой у поли три 
криниченьки«, мішаний хор. 9) «Де згода в се- 
мействі*, соль-терцет. 10) а) «Ой летіла горли­
ця*, 0) «Та туман яром котить ся«, обі пісні в 
мішанім хорі, музика М. Лисенка. Ііо концерті 
відбуде ся евентуально забава з танцями.

— Галичанка між Китайцями. Звісна артистка 
руского театру п. Фіцнер-Морозова перебувала 
до недавна з україньскою труною аж у Влади­
востоці'. Перед двома місяцями прислала фото­
графію з Іркутска до пані Стечиньскої та пи­
сала, що звідтам їдуть Амуром-рікою до Влади­
востока. Др. Гриневецкий має намір ангажувати 
п-ню Морозову, яка завсїгди тужить за своїм 
гніздом. Але чи лист, який дирекция вислала 
до Владивостока, дійде до адресатки та чи она 
зможе взагалі вернути тепер загроженою Ки­
тайцями сйбірскою зелїзницею — се велике 
питане.

через поруче, причім вилетіла єму з пазухи 
хустка, в котрій завязав 200 корон. Сердега на­
плакав ся немало, бо тяжко було відшукати 
згубу на дні Сяну, аж найшов ся оден'зі сплав­
ників, що згодив ся за доброю нагородою ряту­
вати затоплений скарб. Се удало ся єму аж по 
кілька азових пробах, за що дістав 15 корон.

— В справі атентату в Монзї. Брессі сидить 
тепер, як звісно, в вязннци в Медіолянї. Слід­
чий судин переслухує єго що дня в вязничій 
келиї, звідки убійник ані на крок доси не від­
даляв ся. Розправа відбуде ся на певно дня 29. 
с. м., бо акт обжалованя вже виготовлений, 
а співвиновників замаху висліджено. Компромі- 
туючі письма в справі атентату найдено у лю- 
бовницї Брессіого, Емми Квацці, у давного єго 
хлібодавця в ІІрато, у Ляннера і Квінтавалього 
і у єго рідного брата Льоренца, шевця в Прато. 
Всіх сих увязнено і відставлено до суду в Ме- 
діолянї. Перед кількома днями прихоплено в 
Квінто коло І енуї товариша Брессіого, з яким 
єго бачено критичного дня в Монзї.

— Козацкі могили. «Харківскії Вєдомостї» пи­
шуть про козацкі могили: В ахтпрскім уїзді при 
дорозі до Колонтаєва находить ся в лісі вели­
чезний курган. Після поговірки Петро Дорошен - 
ко мав в тім місци побити свого противника 
Брюховецкого, а жертви сеї битви присипати 
могилою. В недалекім Котельві ще недавно на-

Ратункова акция для навіщених повению.. ходив ся двір з майнами Брюховецкого, але за- 
В сали повітової ради у Львові відбулося в не- «упили їх місцеві мужики та розділили поміж 
ділю засїданє екзекутивного комітету, вибрано- себе. І ту взносить ся величезна могила, про 
го на з їзді повітових маршалків для несеня по-, яку говорять, що она криє в собі збрую і пушки 
мочи навіщеним повению. На засїданю ухвалено. Брюховецкого. Дальше, між Котельвою а Ахтир- 
написаний п. Матковским мемориял, який осібна ком „едалеко Лутищ находить ся також кілька 
комісия має вручити краєвому намісникови і меньших курганів, в яких Брюховецкий, поби- 
міністерству у Біднії. Порішено також видати тин Дорошенком, мав закопати своє манно, 
відозву в цїли збираня складок.

— Новий польский театр у Львові критикує
польска праса на всі сторони.' З  верха поганий, 
в середині недогідний, а до того вліз між жидів 
і западає ся в Полтву. По правді сказавши, бу­
динок сам собою є гарний, лише місце вибрано 
дуже нещасливо. ІЦоби тому зарадити обнижа- 
ють тепер цілий терен від сторони Скарбківско- 
го будинку. Місцями знесено землю на цілий 
метер. Через те відкопано давні, Газові рури. 
Треба \  “
Се викликало

було їх повинимати та закопати глибше’ ' 3 Аргентини до Роспї, головно до привисляньских
«шкало перерву в доставі Газу для око- ґ УбеР",п- Жидівскі кольонїсти в Аргентині, що 

личних склепів. Надто властителі прилеглих д0. вием1ґУнали 3 Росні, були би вже давно новер- 
мів грозять магістратові! процесами, що обни-і •а° рідних сторін, якби не ся обставина, 
жаючи терен, ослаблює фундамента їх домів та 1110 они виїздячи до Америки, зрекли ся роспй- 
робить неможливим доїзд до них, а вартість' ского ,1|ЛДаньства. Тепер жз вийшов в Росиї 
склепів обнижає тим, що до них треба входити І Ук.?3’ Яі{ЯМ признає ся росийске иідданьство' 
по високих сходках. Так отже готово прийти д о ! всїм тим’ 1Ц0.. ще ее ПРИНЯЛИ чужого горожань- 
неликого скандалю в справі нового театру, б о ! сТва’ в иас-"ДОК чого жиди оставляють свої 
земні роботи будуть коштувати кількадесять ти -) Р1̂ 1,111’4’ ко.іьонії в Аргентині та йдуть дурити 
сяч, не обнятих кошторисом будови, а що бу- ґшв в
дуть коштувати процеси, які місто правдоподіб- —’ Статистика народів. Після обчислень Отона 
по попрограє — се ще не дасть обчислити ся. Гібнера числить Европа 383 мілїонів душ насе- 
А до того всього ще і театропи не помогли нич лепя, 3 котрих належить до славяньского пле 
тими розкопками, бо примежні каменицї вида- м ет і 123,659.000, до ґер.мапьского 122.658.00С
ють ся ще висшими, а театр як був, так і ли­
шив ся в низу. Сьміхованцї подають маґістра- 
тови раду, щоби цілий Львів скопав пизше на 
один метер, а тоді театр буде так стояти, як 
повинен.

— З нагоди закладаня водопроводових рур у
Львові появляють ся в льнівскій прасї що-раз ■ менту, доказували конечну потребу ухваленя 
частїйші наріканя на визиск робітників занятнх внесень, які м істилися в нетициї. Однак Англи- 
прн сих роботах. Поминаємо вже нелюдске об -; чани відкинули всі внесеня мотивуючи се тим, 
ходженє наставників з робітниками, бо майже 1 що знане анґлїйского язика є для Ірландців о 
щоденно чуємо, що з сеї причини там або с я м ' много кориснїйше і тим лучше буде для них, 
залишили робітники працю. Однак не звернути коли забудуть свою рідну мову.
уваги на несовісне поведене підприємців при 
сих роботах, вихісновуванє кроваво заробленого 
робітниками гроша в обманьчивий спосіб, зна­
чило би тілько, що попнратн злочин. Всі робо­
ти при водопроводах від жерзл аж до Львова 
передано в підприємство спілці дрібних капіта­
лістів. Она роздає робітникам роботу на акорд, 
призначуючи їм поодинокі місця, де мають ко­
пати. На такім кусникові! може робітник заро­
бити найбільше чотири корони, а коли скін­
чить свою роботу, мусить ждати нераз дуже 
довго, поки появить ся котрий зі спільників, та 
відбере роботу і заплатить за ню дещо. Випла­
чує ся лише задаток, і то квітком, на який мо­
жна дещо дістати в кантішї,. .або інакше ска- 
вати, в вандруючім з робітниками шинку, який 
удержують самі підприємці. За кріт одержує 
робітник в кантинї не гроші, але лиху горілку, 
найнужденнїйше пиво і стухлу ковбасу з таким 
самим хлібом. Коли робітник не пристане на 
такі условини, то сейчас єго прогонять. По 
якімсь часі приходить до остаточної виплати, 
яка відбуває ся також при кантинї, віддаленій 
нераз о півтора милі. При виплаті приходить 
звичайно до суперечок між робітниками а ви­
плачуючими, але правда є все по стороні дру­
гих, а робітники мусять стулити губу, як не 
хочуть бути прогнаними. І на таку несправедли­
вість можуть власти в столици краю спокійно 
дивити ся?!

— Прускі власти против Поляків. В неділю, дня 
12. с. м , мав відбути ся в Познани з’їзд членів 
польских товариств Гімнастичних, на котрий ви­
бирали ся і «Соколи» польскі зі Львова і Кра­
кова. Але прускі власті! заказали участи загра- 
ничним «Соколам», а познаньским «Соколам» 
заказали виступати в мундурах і з прапором.

— Затужили за ґоями. Жидівскии орґан «Ра- 
; цефира« доносить про громаднин пововот жидів

1.000,
до романьского племени 105,4.11.000, а донньших 
29,971.000.

— Гідне наслідуваня! Директори ірляндских 
народних шкіл внесли недавно петицию до ан­
ґлїйского парламенту о розширене програми на­
уки ірляндского язика. Ірландці, члени иарля-

— З Хойниць доносять, що місто мусить за­
платити 30.000 марок на дієти для пробуваю­
чих там на слідстві судових урядників з Бер­
лина. Ізраельского відфотоґрафовано в вязници, 
в виду чого догадують ся, що єго незабаром 
випустять. Німенка праса замовкла в справі за- 
гадочного убійства Вінтера.

— Невірний Тома. Редактор одного даньского 
дневника, Опфер, їдучи онодї кораблем, скочив 
до моря з тим наміром, щоби пересьвідчити ся, 
чи рятункові прилади на кораблі є вистарчаючі. 
По чотирох мінутах витягнено єго з води вдо­
воленого пробою.

— Смерть в наслідок неосторожности. Сьпі- 
вачка будапештеньскої опери, пані Столь-Неме- 
ти, упала жертврю. власної неосторожности. За­
мість лїмонїяди випила она пів склянки лугової 
ееенциї. Тяжко попарену в середині відвезено 
сейчас до шпиталю, де мимо' скорої помочи лі­
каревої померла нещасна по кількрх годинах 
страФіної муки.

—  Як охоронити засіви, огородовину і садо­
вину від приморозків ? Коли заповідає ся при­
морозок, господарі в Англії, Франциї і Німеч­
чині розпалюють по всіх полях і огородах, кру­
гом села огнища і палять на них цілу ніч на­
віз, вогку мерву, або перегнилу солому, перій, 
траву і т. и. З  сего робить ся великий дим і 
стелить ся хмарою по полях, забезпечуючи со­

бою землю від холоду. Сей спосіб вінчає ся 
звичайно «обрим успіхом.

— Ц. к. Дирекция зелїзниць державних опо-
віщує:

Австрийско-угорско-італїйский рух товаро­
вий. З  днем 1. вересня 1900 входить в житє 
додаток І. до тарифи часть І. розділ Б і нова 
тарпфа часть II. зшитка 2.

Східно-північно-західний австринский союз 
зелїзничий. Входить в житє додаток І. до тари­
фи часть II. зшитка 6 важний від дня 1. вере­
сня 1900.

Ц. к. дирекция зелїзниць державних в Оло- 
мунци оголошує, що перестанок зелїзничий Ме- 
ріш-Карльсдорф при шляху зелїзничім Меріш- 
Шільдберґ-Ґрулїх отворено з днем 1. серпня с. 
р. для руху иакункового.

— Р о д и м ц і!  Присилайте Фанти для дяків-
СКОЇ льотериї! Купуйте льоси! Фанти належить 
посилати до канцеляриї дйківскої льотериї, Львів, 
Коперника ч. 36 на руки Впр. о В. Яцковского, 
гроші .до Дирекциї «Народної Торговлї», Львів, 
Ринок. Ал.ш'тст.

— Дрібні вісти. Начальний директор почт і те­
леграфів, совітник двору Іван Сеферович, виїхав 
на 6-недїльну відпустку зі Львова. Заряд галиц- 
кої дирекциї почт і телеграфів переняв старший 
совітник почтовий Омелян Ґаберлє. — Четвер­
та каденция присяглих судпїв у Львові пічне ся 
в перших днях вересня.

— Конкурс. Тов. «Шкільна Поміч в Коломиї» 
прийме з початком 1900/1 року шкільного уче- 
ників рускої ґімназиї (кляс приготовляючої і 
І—УІИ-ої) до бурси. Своїм иитомцям дає бурса 
ціле удержанє, ліжко, надзір і провід домовий, а 
також і меньніу поміч в науці. Оплата виносить 
на рік 2 зр. на інвентар, 1-20 зр. за річну вклад­
ку членьску (вітця або опікуна) і місячно від 
8—17 зр. а за пранє біля 50 кр. — платних 
кождого місяця з гори. Сі, що хотять бути при- 
ияті по зниженій ціні, (н и з ш е  17 зр.) мають 
залучити до просьби сьвідоцгво убожества. Пи- 
томцї мусять при принятю виказати ся, що ма­
ють три рази змінити біле на постіль, сінник, 
6 пар біля, 6 хусточок до носа і 2 нари обуви.

Кождчй гірииятий дістає карту принятя, без 
котрої не сьміє спровадити ся до бурси. Зголо- 
шувати ся треба до товариства «Шкільна Поміч 
в Коломиї* на руки предсїдателя С. Недїльского 
до 25. серпня с. р. — Від Виділу «Шкільна По­
міч в Коломиї*, в липни 1900.
С. Недїльский, голова. Гр. Наливайко, секретар.

Т ел єґр ам и .
Відень, 16. серпня. »Егеітп1епЬ1аи« доносить, 

що др. Ф. Булят іменований дійсним президен­
том сенату, якого титул носив до тепер.

Ґрайс, 16. серпня. Заказано тут знова збо­
ри пїмецких радикалів з Австриї в. справі руху 
Боз аіп Нош.

Відень, 16. серпня. «Кеісййрояі* доносить, 
що капітанови Иосифу ґр. Лєдоховскому офі- 
цирска рада чести (ЕЬгепгаїЬ) відобрала шаржу, 
бо не хотів приняти поєдинку, як противного 
єго релігійним переконаним.

Прага, 16. серпня. «Ріігв. ОЬгог* доносить, 
що сонм ческий не буде скликаний в осени, бо 
нема надії', щоби він вилучив політичні квестиї 
зі своїх нарад.

Берлин, 16. серпня. Канцлер кн. Гогенльоге 
заявив- перед членами своєї родини, що готов 
тепер прихилити ся до єї бажаня і уступити із 
заниманого становиска.

Прага, 16. серпня. Приготовлюючі праці ко­
ло основаня ческого університету на Моравах 
мають вже находити ся на покінченю.

Париж, 16. серпня. Мінїстер заграничних 
справ Делькас одержав депешу від француского 
посла в Пекіні Пішона, з датою 9. серпня, в якій 
сказано, що Чунґлїямен повідомив послів в Пе­
кіні, що Лїгунґчанґови поручено розпочати ми­
рові переговори. Однак треба їх спитати, чи мо­
жливо зачинати мирові пересправи, коли ди- 
пльоматичне тіло не має своїх прав, а китайскі 
війска стоять на посольскій териториї. Коли-б 
пересправи здержали марш союзних війск на 
Пекін, то посли дістануть ся в руки розвішених 
Китайців. Ми тут, — кінчить ся телеграма —  
мусимо вдовольняти ся малими порциями, а кінь- 
ского мяса, рижу і хліба стане нам ще на 15. днів.

Шанґай, 16. серпня. Прибувші тут з Гонґ- 
конГу анґлїйскі війска не могли висісти з при­
чини опору віцекороля. Заховане віцекороля 
приписують тут впливам француского та росий- 
ского консули. Сеймур чекає на інструкциї свого 
правптельства.



і

Малий фейлетон.

С Т Р І Ч А .
(Далі).

— Га? — відповів хлопець і хо­
тів іти дальше.

— Хто в вас пан-отцем, питаю? 
— повторив нетерпляче подорожний.

— Не знаю? — відповів хло­
пець.

Тут вмішав ся в розмову візник.
— Ото дурний хлоп, а він не 

знає, хто в них ксьондзом.
— Ксьондзом у нас молоді єґо- 

мость. Чому би не знав!— відповів 
хлопець з міною ображеного чоло­
віка і пішов собі дальше.

Доперва якийсь старий госпо­
дар пояснив, що небіщик пан-отець 
померли і що тепер настав до них 
молодий сьвященик, зять покійного, 
той, що оженив ся з панною Галею.

Як називає ся, також не знав.
— Якось так дивненько: Юр... 

Юр... Недовго, тай ще люде не зна­
ють.

— Може Ю рчак? — поміг єму 
подорожнії з.

— То, то, то! Юрчак, паноньку, 
Юрчак!

— Чорнявий, низький, правда ?
— То, то, то! Чорнявий, низь­

кий. Такий як я, а може трохи 
низший.

— Ну, то той сам! Завертай на 
приходство! Спасибі, ґаздо! По до­
розі дивував ся, що Галя вийшла 
за Юрчака, пригадував собі, яка 
вона була ладна і мила дівчина і 
заявив сам перед собою, що до 
Юрчака не мав ніколи довіря.

Віз тихо вточив ся на подвірє, 
а бувалі коні відразу скрутили під 
стирту пахучого, сьвіжого сіна. По­
дорожний зліз з воза, стріпав по­
рох з одежі, поправив капелюх і 
пустив ся до хати.

На подвірю було тихо. Так ти­
хо, як буває лише на селі в неді­
лю. Правдивий день спочинку. На­
віть пси кудись поділись і не витав 
єго ніхто. Хиба бузьок на високій 
стодолі клекотав довгим клювом і 
віти старезної лини нахилялись ле- 
гонько. Увійшов в огородець — і 
тут тихо.

Стежки постругані, мало витоп­
тані, по них воробцї скачуть, цьві- 
рінькають. В траві жужжить кома­
ха, а з грядок розливає ся запах 
резеди і левкоїв. Поміж липами 
стоїть мовчаливий дім.

І було в тім образку щось та­
ке тихе, таке сумне, а заразом і 
дороге, що він став як вкопаний і 
дивив ся. Відчинене віконце легень­
ко колихалось, але крізь него не 
виглядав ніхто. В хаті було тихо. 
Аж ось почув ся ледви замітний

шелест. Чиясь хода. Хтось відчинив 
фортепян і поклав руки на клявіші.

Помішані, неясні акорди, нескін- 
чені і ледви початі мельодиї, а по­
тім переходи, ще кілька тонів, павза 
і сумна а голосна музика Брамса.

Гість тихо підійшов на ґанок і 
став біля стовпа, обвитого зеленим 
листєм дикого винограду. А музика 
все плила і плила крізь відчинене 
вікно і наповнювала собою город і 
зливала ся з запахом цьвітів, з 
блакитю неба, гармонією літного, 
погідного пополудня. На него роби­
ла вона дивне вражінє. Чув прецінь 
всілякі концерти, недавно чув Па- 
деревского, але сей несподіваний, 
сїльский концерт очарував єго, опо­
вив тугою, навіяв спомини, звору­
шив серце.

Короткий пятий танець скінчив 
ся. Останні звуки завмерли самі 
в собі, не вибігли крізь вікно, не 
розплились у просторі; сконала та 
дивна музика в аґонїї своїх власних 
тонів, як вечір конає в аґонїї кра­
сок.

Тихо. І знов резеда і левкоя, 
знов лагідна, вже не полуднева, 
жарка блакить, знов велика сим­
фонія природи. Забутись можна. Та 
того він не хотів. Кождої хвилі мо­
гли відчинити ся двері і міг вийти 
хто. Він опамятав ся і наложив ру­
ку на клямку.

На вид гостя від фортег.яна 
підняла ся жінка. На її лиці в.идно 
було сьвіже зворушене, викликане 
грою. На снїдому лиці румянцї па­
лали і дивні огні горіли в великих, 
як море глубоких, очах. Але сей 
вираз змішав ся з виразом здиво­
вана. На чолі між бровами появила 
ся легенька морщинка гніву, уста 
затялись, якби сердились, що па- 
мять не може пригадати імени при­
хожого.

Він, чи не він ?
Гість склонив ся легко і стояв 

мовчки. Мовчки обнимав її своїм 
зором. Була та сама. Та сама, що 
перед літами. Лише стать ЇЇ вирів­
нялась, розвинулась і, дивна річ, не 
втратила ні крихітки давного, м о­
лодечого чару. Несло від неї сумом 
вечірної години, чарами лісової глу- 
ші, мелянхолїєю місячної ночи. Пі­
знав її — і вона пізнала єго. То 
був — він... І тепер замісць мор- 
іцини гніву появив ся на її лиці 
вираз завзятя до конечної само­
оборони перед грізним, ненадійним 
ворогом, що йшов на неї добре 
знайомою, хоть призабутою, непо- 
бореною силою.

(Д- б.).
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П р и з н а н і  з а

Сталеві плуги £ к2„-£ві
, до лук та моху складо- 
ЦІИ ві і дияґональні. в 

Обручкові, гладкі і сталеві

н а й л у ч ш і -ф-
СЇВАРКИ „ Д б ' / г / С О Ь Л ”

до трав, конюши­
ни і збіжа, граблі 

до громаджена сіна і збіжа і 
перевертані до сіна.

Косярки

Патен­
товані

товані

'(Апарати Дір ДО ОВОЧІВ, 
ярин 

І т. п.

Праси до вин і ово­
чів, ярин і т. д.

М л и н к и  на о в о ч і 
і я г о д и .

Машини до толоченя 
винограду.

Патеп- Д/Ггч ТТГГГЇ ТТ Н І  оборотні і обручкові, ручні, кератові 
і парові; на керати від і —6 коний

Кітлові печи до переношена. 
Парові машинки до паші.

Найно- 
війші

' патентовані
і 'С И К А В К И в  

до нищена мшиць на вино­
граді, ріпаку та земної блошки.

її

МЛИНКИ
до чищеня 

збіжа. І
Січкарні

*

системи
Гексла. Млинки
Ручн праси до сїна та соломи

до ш р о т о в а н я, та до к р а ­
й н я  бураків. і

Товариство взаїмного кредиту
„ Д  Н  В  С Т  Е Р  Т>“

стоваришенє з обмеженою порукою, Львів, ринок ч. 10 
------  (ДІМ „Просьвіти“). — -----

уділяє позички за оплатою 5 і/, "/о < І°/о додатку на кошта 
адмінїстрацийні, властителям ґрунтів і господарств до 500 
корон за порукою двох відповідних ручителїв або за ііітабу- 
ляциєю, над 500 корон тілько за інтабуляциєю на першім 
місци, до сплати в ратах на 3 до 10 літ. Сьвященики, не 
посідаючі реальностий, мусять крім поруки двох ручи­
телїв предложити єше полісу житєву; обезпечитись можна 
через «ДпГстер'ь» в Товаристві взаїмних обезпечень в Кра­

кові після всяких можливих комбінаций.
Згадане Товариство приймає вкладки до опроцентованя від 

членів і третих осіб по 4%.
...... Тді'л членьский виносить 50 кор., описове 2 кор. —

Членом бути і позичку дістати може тілько член
обезпечений в »ДнФстр,Ь«.

Інформації! уділяє Дирекция листовно або аґенти Товариства 
........ -  ■ взаїмних обезпечень «Дн,Ьстерт,>. — ■ ——

І

І
постійні і до переношена

я к  т а к о ж  в с я к і  и н ь ш і г о с п о д а р с к і  м а ш и н и .
виконують і доставляють після найновійшої системи

І Г »Н . Т і л  Л К Л . І Ї ГП І  &  С о .
ц. к. уприв. фабрика машин рільн., відливарня зелїза і парова кузня.

у Відни, Ц І .  ТаЬогвІгавве Иг. 71.
- Заснована в 1872 р. 750 робітників.

Відзначена 400  золотими, срібними і бронзовими медалями на всіх більших виставах. 

Я»-? Вичерпуючі катальоґи і численні письма з признанєм —  даром.
А - 8  Заступцї і відпродавцї пожадані.

І н  І І І І І І і І І і І і і І І І і І Н  і І І

КОНЦЕСІОНОВАНА ЧЕРЕЗ Ц. К. НАМІСНИЦТВО

Аґенция газет і оголошень
А н то н їя  І.  Голендера

У Л Ь В 0,В І, при у л и ц и  С И К С Т У С К ІЙ  ч. 2.
приймає пренумерату місячну і квартальну на всі часописи, які виходять 
в краю і за границею в язиці рускім, польскім, нїмецкім, Францускім і т. д.

_ по оригінальних ц нах. ___
ВЖ* П Р О Д А Ж  П О О Д И Н О К И Х  Ч И С Е Л .

Приймає оголошеня (інсерати)} А° всїх часописей обчисляючи їх
як найдешевше. ,

Н С  Бюро отворене від 7. години рано до 9. вечером.

Артистичне заведене ритовниче малярства шильдів. 
відливаня, таблиць, виріб печаток кавчукових і великий вибір 

кавчукових друкарень

Генрик ІІІапіра
Лвьів, ул. Коперника ч. З (побіч аптики Вп. Ліколяша). 

Виконує дуже красно всілякі роботи, а іменно: печатки кав- 
чукові і металеві для громад і урядів парохіяльних. Шильди 
мальовані на шклї, дереві, блясі та полотні Всілякі ляке- 
рованя, нозолочуваня хрестів. Таблиці' і шильди ляні з ріж- 
них металів, таблиці нагробні і назви улиць, числа на доми. 

Ґравури на металю та дорогих камінях, пе­
чатки, штанци, відзнаки, букви, моноґрами, 
герби і ґузики до упряжи та лїбериї. Марки 
печаткові, бляшки шпунт, для броварів. Ну­
мератори і стемплї на датум. Обцяги до 
пльомб, шабльони. Краска до печаток та 

хемічна краска до білизни.'

Цінники даром і Франко.

і

І І І І І І І І » І І .............. І І І І П і  і і і

Видав і відповідає га редакцию Стеоан Кульчицкий. З друкарні В. А. Шийковского.


